

Виктор МУКОРЕЗ:

"Мы должны править на своей земле!"

Мы с вами говорим на одном языке

- Виктор Александрович,
как проходит предвыборная
кампания?

- Практически каждый день провожу встречи с жителями, общественными организациями, коллективами, представителями бюджетных учреждений. Получается по 7-8 встреч ежедневно.

Проблемных точек много. Хочется сразу включиться в решение проблем. Среди наказов жителей - некачественный ремонт дорог и придомовых территорий, низкий уровень услуг в сфере здравоохранения, плачевное состояние детских дошкольных учреждений и школ, недостаточные меры социальной поддержки. Большой вопрос - отсутствие инженерной инфраструктуры. До сих пор многие жители Усть-Кута не имеют возможности пользоваться чистой питьевой водой из-за отсутствия центрального водоснабжения, высокие тарифы на коммунальные услуги и многое другое. Встречи позволяют мне сформировать такую избирательную программу, которая на самом деле нужна людям. Для решения всех наших проблем, безусловно, требуются огромные финансовые вложения. И как раз от работы депутата зависит, будут ли выделены средства из областного и федерального бюджетов на эти цели. Именно решением данных вопросов я намерен заниматься в Законодательном Собрании. Считаю своей прямой обязанностью добиваться выделения денег на территорию нашего избирательного округа.

Должны быть посадки!

- Виктор Александрович, те, кто знают вас хорошо, уже сегодня могут оценить, сколько средств вы вложили в северные районы.
И все же некоторых смущает Ваша профессиональная деятельность как представителя лесного сектора экономики. Наверняка вам приходилось слышать: "Повырубили все, что нашим детям останется"? Наверняка об этом же говорят и ваши оппоненты сейчас.

- На эту тему можно очень много рассуждать. Лесной кодекс России корректируют с 2006 года. Причем, именно лесные предприятия, работающие открыто (их число относится и ООО "Омфал"), выступают с просьбами об ужесточении требований по работе с лесом. Основных идей две: обеспечить равное по площади компенсационное лесовосстановление или лесоразведение (на непокрытых лесом участках). Проще говоря - сколько деревьев вырубили, столько и обязаны посадить. С принятием данного законопроекта в российском законодательстве будет впервые зафиксирован непреложный принцип: на один гектар вырубок - один гектар лесовосстановления. И это правильно! И второй момент. Если раньше это правило распространялось только на арендаторов лесных участков, то теперь затронет и тех, кто вырубает деревья, например, под строительство инфраструктурных объектов. Так что теперь лесовосстановлением будут заниматься все, кто строит автомобильные, железные дороги, линии электропередачи, трубопроводы и газопроводы. Ведь под эту инфраструктуру тоже вырубаются леса, однако про них никто не кричит на всех углах: "Все повырубили!"

Кампания по выборам депутатов Законодательного Собрания третьего созыва выходит на финишную прямую.

9 сентября жителям Усть-Кутского района предстоит определиться с депутатом по 19-му одномандатному округу.

По данным социологического исследования из шести зарегистрированных кандидатов в депутаты ЗС лидирующие позиции - у Виктора Александровича Мукореза. И сегодня разговор с лидером предвыборной кампании - Виктором Мукорезом.



Откуда появились "ножиковские" надбавки?

- Виктор Александрович, по Вашей инициативе сейчас идет сбор подписей за возвращение "ножиковских" (губернаторских) надбавок работникам бюджетной сферы.

- Сегодня Иркутская область по праву считается одним из богатейших регионов России. При этом уровень доходов наших земляков нужно поднимать. Особенно это касается северных районов, где цены выше, и жизнь в целом дороже. Именно сейчас, я считаю, настало острая необходимость в возвращении практики дополнительных выплат бюджетникам - работникам сферы здравоохранения, учителям, педагогам дополнительного образования, библиотекарям, представителям культу-

туры. Более того, аналогичные меры нужно продумывать и в отношении пенсионного обеспечения тех, кто зарабатывает стаж в северных районах. В Иркутской области есть для этого реальные возможности. В основе таких возможностей лежат огромные запасы природных ресурсов, которые сегодня осваиваются в нашем регионе. Лес, нефть, газ, уголь, золото, гидроэнергетика - это все у нас есть. Но при этом экономика освоения ресурсов работает так, что в регионе денег остается сравнительно немного. Мы понимаем, что из одних только северных районов выкачиваются сотни миллиардов рублей, а жители остаются в стороне.

- Инициатива, безусловно, своевременная и актуальная.
Но где взять деньги?

- Нужно работать сразу в двух направлениях. С одной стороны - это бюджетная полити-

ка и налоги, с другой стороны - непосредственная работа с бизнесом. Во-первых, нам необходимо дальнейшее развитие системы социального партнерства. Сегодня только отдельные предприятия вкладывают деньги в решение проблем тех районов, где рубят лес, добывают нефть или золото. Это всё в порядке доброй воли, и спасибо тем, кто реально берет на себя социальные обязательства. Но нам нужно, чтобы практика была общей для всех.

Второе - создание четких и стабильных правил игры для бизнеса: построил новый завод, дал работу именно местным жителям, а не "гастролерами" - получил льготу по местным налогам. Заложил в свой инвестиционный проект четкие обязательства по социальному партнерству в виде бассейна, строительству детского сада - получил государственную гарантию по кредиту. И так далее. Нужно думать о развитии малого и среднего бизнеса. У нас сегодня на слуху, в основном, предприятия-гиганты, ориентированные на экспорт. Они создают основной массив национального продукта. А большая часть населения у нас на севере занята именно в малом и среднем бизнесе. Если здесь будет подъем, значит, бюджет получит дополнительные возможности для поддержки населения!

Третье, что нам нужно и чего мы достойны, - это комфортная среда для жизни. Это нормальное жилье, чистые улицы, парки, дороги. Это доступ к качественному образованию, здравоохранению, связи, сети Интернет. Это нормальная работа общественного транспорта. Нужно облегчить нашим районам процедуру вхождения в действующие программы и изменить критерии, условия для вхождения в конкретную программу. Так, чтобы даже маленькому селу это было под силу. Вот над этой задачей я буду серьезно работать!

Развитие образования и здравоохранения у нас также строится на базе целевых программ. При этом сохраняются три основные проблемы: нехватка специалистов, нехватка оборудования и недостаточно высокий уровень зарплат в данной сфере. Я уверен, что во взаимодействии с правительством области и губернатором вопрос увеличения заработной платы мы решим через региональные надбавки. Проблему привлечения специалистов нужно решать двумя путями: вернуть практику целевого обучения студентов за счет бюджета с тем, чтобы, получив диплом, они минимум пять лет работали в своем родном районе и строить жилье для медиков и учителей.

В образовании я бы обратил внимание на развитие в Усть-Кутском и Нижнеилимском районах профессионального образования. У себя на предприятии мы эту практику уже применяем, хотелось бы распространить её и дальше. Соответствующие договоренности уже есть с администрацией Усть-Кутского района, на очереди - Нижнеилимский. И немного о профессиональном. Добысь, чтобы была реализована стратегия развития лесопромышленного комплекса. Это позволит создать новые производства и новые рабочие места в Нижнеилимском и Усть-Кутском районах. Появится смысл жить и работать в наших поселках. Добысь, чтобы Законодательное Собрание области изменило порядок выделения жителям бесплатной древесины (стройматериалов) для собственных нужд. Это позволит уже с 2019 года БЕСПЛАТНО выдавать для нужд граждан около 50 тыс. кубометров готовых пиломатериалов.

Беседовала Василиса ЖДАНОВА

(Оплачено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Законодательного Собрания Иркутской области третьего созыва по одномандатному избирательному округу № 19 Виктора Александровича Мукореза)

ПРОТИВ ЖУЛИКОВ И ВОРОВ - ЗА МУКОРЕЗА!